

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Контроль на благо региона

Депутаты Законодательного Собрания Тверской области получат новые полномочия, в том числе право проводить расследования событий, вызвавших большой общественный резонанс

29 мая на 42-м заседании Законодательного Собрания в первом чтении был принят закон, согласно которому региональные законодатели смогут привлекать к ответственности должностных лиц.

На протяжении 20 лет депутаты не только принимали важнейшие законы, но и осуществляли контрольную деятельность, в первую очередь в вопросах того, как на практике работают принятые ими законы, как исполняется бюджет региона и соблюдаются права граждан. Все формы контрольной деятельности Законодательного Собрания закреплены в Конституции РФ и Уставе Тверской области.



Группа депутатов Законодательного Собрания во главе с его спикером Андреем Епишиным выступили с инициативой о принятии отдельного регионального закона «О контрольной деятельности Законодательного Собрания Тверской области». В нем обобщены те формы контроля, которые уже действуют, а также добавлены новые. Закон регулирует отношения, связанные с выполнением контрольных полномочий, определяет их правовую основу,

цели, принципы и формы. Согласно законопроекту, контрольная деятельность высшего представительного органа власти региона осуществляется в целях защиты прав и свобод граждан, противодействия коррупции, обеспечения соблюдения и исполнения законов Тверской области. Информация о контрольной деятельности будет открыта для общества и средств массовой информации.

Так, новый закон вводит понятие депутатского рас-

следования. Народные избранники, объединившись в группу не менее пяти человек, получат право вынести на заседание ЗС вопрос о проведении расследования, направленного на выяснение и устранение причин и условий возникновения негативных событий, которые получили широкий общественный резонанс. Общим решением ЗС будет создана комиссия, которая и займется расследованием. Отметим, что она имеет право привлекать к работе

независимых экспертов. Депутатские расследования могут касаться следующих тем: расходование регионального бюджета, исполнение законов и распоряжение имуществом региона.

Закон «О контрольной деятельности ЗС Тверской области» также вводит понятие «депутатский запрос» и регламентирует его процедуру. Так, когда нормативный акт будет принят и вступит в силу, структуры всех уровней будут обязаны отвечать народным избранникам на запрос в срок от 15 до 30 дней. В том числе новый закон определяет понятие «запрос ЗС Тверской области» и регламентирует его процедуру. На запросы регионального парламента чиновники будут обязаны отвечать в течение 15 дней. В ближайшее время начнется подготовка этого важнейшего законопроекта ко второму чтению. Скорее всего, он будет принят и вступит в силу в ближайшие месяцы.

Андрей САБЫНИН



Андрей ЕПИШИН, председатель Законодательного Собрания Тверской области:

— Принятие закона о контрольной деятельности — важный этап развития тверского парламентаризма. В работе над этим документом приняли участие представители всех депутатских фракций. При подготовке ко второму чтению мы обсудим законопроект с общественностью. Уже поступают поправки по усилению ряда позиций. Доработанный и принятый закон позволит достаточно серьезно осуществлять одну из главных парламентских функций — контрольную.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Начать сначала?

**Окончание.
Начало на стр. 1**

Так, Министерство финансов страны уже начало премировать дополнительными деньгами более успешные регионы.

Однако идея Дерипаски неожиданно нашла поддержку в ЛДПР. Партия подготовила проект бюджетно-кредитной амнистии для регионов. По мнению народных избранников, необходимо простить бюджетные кредиты субъектам РФ, а задолженность перед коммерческими банками или списать, или реструктуризовать. Регионы, избавившись от долгов, смогут сбалансировать свои бюджеты и начать развиваться, считают в ЛДПР.

Это также позволит определить, какой из губернаторов работает наиболее эффективно. Сейчас многие руководители регионов открыто заявляют о том, что в проблемах виноваты их предшественники, которые вели неразумную бюджетную политику.

— С 2001 года Россия списала разным странам — Ливии, Сирии, Ираку и другим — долгов на общую сумму порядка \$145 млрд, а это более 5 трлн рублей по нынешнему курсу, — отмечают депутаты от ЛДПР. — Регионы России сейчас должны около 1,7 трлн рублей: 700 млрд — федеральному бюджету или около 1 трлн рублей — коммерческим организациям.

Законопроект ЛДПР будет вынесен на рассмотрение Государственной Думы уже в эту весеннюю сессию. Отметим, что эта идея не нова. В октябре прошлого года вице-губернатор Смоленской области Игорь Скobelев попросил депутатов областной Думы оказать содействие в списании долга региона перед федеральным бюджетом, который на тот момент превышал 21 млрд рублей. Но ни местные депутаты, ни федеральный центр идею, получившую большой общественный резонанс, тогда не поддержали. Эксперты считают, что такая же судьба ждет предложение ЛДПР, но осторожно добавляют, что данная партия никогда не создает предложений на пустом месте. Возможно, это лишь подготовка почвы и подобный проект действительно будет принят в этом году.

По мнению экономистов, долги перед коммерческими банками регионам в любом случае никто не простит. Правда, способ сократить долговую нагрузку у субъектов все-таки есть, и воспользоваться им они могут прямо сейчас.

— В настоящее время в обращении находится 4 выпуска облигаций Тверской области общим объемом 9,6 млрд рублей со средней доходностью в 10,5%. Они очень востребованы на рынке, потому что имеют короткий срок до погашения, что важно в условиях

Василий СТЕКЛОВ

**Только
до 30.06.14**

**Ломаем стереотипы!
Кредит бизнесу:
комиссия – 0 рублей**

ВТБ24
Большое преимущество

- * кредитное решение за 1 день
- * без комиссий за оформление и выдачу

г. Тверь, ул. Новоторжская, д. 10
8 800 707-24-24
(звонок по России бесплатный)
www.vtb24.ru

Срок день — срок принятия решения по экспресс-кредитам для бизнеса. Ставка от 14,5%, рассчитывается индивидуально в зависимости от финансового состояния заемщика. Срок кредитования 12–84 мес. Сумма от 1 до 4 млн руб. С 03.05.14 по 30.06.14 комиссия за оформление и выдачу кредита не взимается. Банк ВТБ 24 (зарегистрированное акционерное общество). Генеральная лицензия Банка России № 1623. Реклама.

**АФАНАСИЙ
Биржа**
новости ONLINE

ГЧН Тверская служба новостей **АБ** газета Афанасий-Биржа **Закон и Порядок** **ДД** проект Дородзор

Главное Экономика Политика Общество Происшествия Спорт Здоровье Туризм Культура Наука Тверская городская Дума **16+**

www.afanasy.biz

11:25 | Жители Тверской области будут судить за посредничество в взяточничестве

Популярное Обсуждение Рекоменд